

# DEBRECZEN



**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**62-ik szám.**  
**Kedd, 1914. március 17.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.

## A bankrátá-leszállítás jelentősége.

Harmadfél évvel ezelőtt, 1911 őszén egyszerre a normálnál magasabbra szökkent a bankrátá és 1912 végére elérte a hat százalékot. Elmultak ismét hosszú hónapok, a nemzetközi szitációk nyugodalmat jelleget kaptak, s a múlt év őszén már öt százalék volt a bankrátá, amit pár hónappal ezelőtt leszállítottak négy és félre, a múlt héten pedig a normális négy percentet állapította meg Budapesten az osztrák-magyar bank főtanácsa.

Ime, több mint egy esztendeje, hogy a bankrátá a normális felé haladt, s ez idő alatt ugyszólván zökkenés nélkül vissza is ért a négy percenthez. Amikor az aránylag horribilis hat százalékról csak fél percenttel visszaesett: mindjárt fölédelt az a természetes, jogos reménység, hogy a bankrátá esése következtében kedvezően alakuló pénzügyi viszonyok föltétlenül meg fogják mozdítani a pusztítással fenyegető közgazdasági, kereskedelmi stagnációt és ismét megindul az egészséges, lüktető vérkeringés az ország belső pénzügyi politikájában.

Ezt a reménységet táplálta, erősítette a kamatláb újból való csökkenése, a jogosan várt eredmény azonban minduntalan késett és hire-hamva sincs még ma sem. Egy esztendő óta ugyszólván a legcsekélyebb mértékben sem javultak pénzügyi viszonyaink, s a vállalkozási szándék és terv ma is épen olyan minimális és értéktelen, a vállalkozási kedv épen olyan deprimált, mint volt egy évvel ezelőtt.

Nem pedig azért, mert: elsősorban azok a tőkék, amelyeket az osztrák-magyar bank rendelkezésünkre bocsájthat, csak igen csekély mértékben felelnek meg a mi viszonyainknak, mert hiszen ezek a tőkék csak kommerciális anyagoknak állanak rendelkezésükre, — mi pedig agrár-állam vagyunk. A mi fejlődő iparunk és agrárviszonyaink stabil-tőkét igényelnek s ilyen tőke, dacára a bankrátá leszállításának, ma sem áll rendelkezésünkre. És ez a helyzet marad mindaddig, amíg a mi reális alapon levő zálogleveleink, szilárd bel- és külföldi kezekben, normális árfolyam mellett, el nem helyezhetők. E záloglevelek elhe-

lyezése következtében fölszabaduló tőkék éltető erejévé válnának az ipar föllendülésének és a földbirtok gazdaságosabb kihasználásának.

Most tehát, a fentebbiek alapján, az a kívánatos mindenekfölött, hogy zálogleveleink elhelyezést találjanak. Ezt pedig az állam, a törvényhatóságok, a községek, a nagytőkések és — a közönség segíthetik elő, ha tőkéiket záloglevelekben helyezik el, az állam pedig közreműködik abban, hogy a záloglevelek külföldön is elhelyezhetők legyenek.

A közgazdasági krízist kétségtelenül megérezte az egész ország s bizony nagyon megérezte Debreczen is. Mert eltekintve attól, hogy városunk ingatlan értékei legalább is harminc százalékot csökkentek, s a hitelt igénybe vevők legalább négy-hat százalékkal többet fizettek a normális kamatlábon felül: nyilvános számadásra kötelezett intézeteinknél, részvénytőkében és betétekben cirka öt milliót veszített Debreczen város közönsége.

Minthogy az állam már megszerezte a maga ötszázmillió kölcsönét, s a törvényhatóságok is már azon az uton vannak, hogy megkösség nagyjelentőségű kölcsönügyleteiket: bizhatunk abban hogy lendületet kap belső pénzügyünk, amelynek a mai viszonyok között kétségtelenül legokosabb megnyilvánulása az volna, ha zálogleveleink nagyarányú bel- és külföldi elhelyezést, forgalmat találnának.



## Huszonötezer korona deficit a ref. egyháznál.

### A presbitérium ülése.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni ref. egyház presbitériuma szombaton délután tartott ülésében Dicsőfi József lelkész szomorú képet festett a debreczeni ref. egyház anyagi helyzetéről. Azt mondotta, hogy huszonötezer koronás deficittel záródott az idei költségvetés.

Vajjon mi lehet ennek az oka? Kérdezhetik teljes joggal a ref. egyház hívei. Semmi más, mint a püspöki palota elhibázott építése, vagy jobban mondva, a püspöki palotában levő bezárt üzlethelyiségek, amelyek majdnem két év óta egy fillért sem jövedelmeznek. Ezt a túlmagasan megállapított évi bérösszeg eredményezte. Szerény véleményünk szerint, ha a ref. egyház illető bizottsága az üzlethelyiségek bérbeadásánál kellő figyelemmel lett volna a gazdasági helyzetre, beláthatta volna, hogy a helyiségek bérbeadása csak úgy lehetséges, ha egyelőre megállapított árak egykarmadára szállítja azt le. Már ez esetben sem lett volna deficit a ref. egyháznál és akkor a tisztviselők is megkaphatták volna az őket jogosan megillető fizetésjavítást.

Az erről szóló részletes tudósításunk a következő:

Az egyházi tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozólag az egyház gazdasági bizottsága javasolta, hogy a tanítók, a hivatalnokok, kántorok, szolgák és harangozók fizetését emelje a presbitérium, de korpótlékok és lakbérkiutalások útján. Az előkészítő bizottság hozzájárult a javaslatához azzal, hogy a tanítók fizetésrendezésének kérdését egyelőre vegyék le a napirendről addig, amíg a vallás és közoktatásügyi miniszteriumban nem intézik el a segélykiutalások ügyét. Egyben mondja ki a presbitérium, hogy a tanítók fizetésrendezését bármikor is intézzék el, annak érvénybelépését már 1914. január 1-től számítsák.

Márk Endre és Szele György felszólalásai után Dicsőfi József szerint az egyház ma súlyos anyagi gondokkal küd. Amire még nem volt példa a debreczeni református egyház történetében, ma bekövetkezett: huszonötezer koronás deficittel záródott az idei költségvetés. A fizetésrendezések kérdésénél az egyháznak ezt az anyagi baját figyelembe kell venni a presbitériumnak s éppen ezért indítványozza, hogy a tanítók fizetésrendezésének kérdését vegyék le a napirendről, a hivatalnokok, kántorok szolgák és harangozók tize-

Izléses **Nyomtatványok** jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

tését pedig gazdasági bizottság által megállapított skála szerint rendezték. A presbyterium Dicsőfi József indítványát fogadta el.

Néhány kisebb ügy elintézése után a presbyterium tárgyalás alá vette a tiszántúli egyházkerület azon átiratát, amely a Nagytemplomnak egyetemi templomi célokra való ideiglenes átengedését és a Nagyerdőn egy új egyetemi templom építését kérelmezi.

Baltazar Dezső püspök a javaslat elfogadását pártolja. Hangsúlyozza a templom építésének szükségességét azzal, hogy az egyetem kalvinista jellege ez által is kidomborodjék. Az egyetem az ősi főiskolából nőtte ki magát s a debreczeni református egyháznak nem szabad megengedni, hogy a liberális kalvinista szellem ott elsekelyedjék.

Nagy Zsigmond: Papista gondolatnak tartja az egyetemi templom építését. Külföldi példákat idéz. A legerősebb kalvinista városok igazán kalvinista egyetemeinek nincs ilyen templomuk.

Kovács József polgármester pártolja a egyetemi templom építését s kijelenti, hogy csupán csak az építkezés jogának biztosításáról van szó. Eppen ezért ne utasítsak vissza ridegen az építési javaslatot, adják vissza a parochialis bizottságnak, hogy dolgozzon ki egy tervet, amelylyel biztosítható legyen ez a jog és vele a majdan bekövetkező építkezés.

Bacsó Dezső dr. és Juhász Ignác hozzászólása után a presbiterium Kovács József polgármester, főgondnok indítványát fogadta el.

A felső leányiskola és tanítóképző igazgatótanácsa kéri tanítóképző céljaira egy új épület emelését és a mostani intézeti emeletre egy második emelet építését. A presbyterium magáévá teszi a kérelmet s kimondotta, hogy a tanítóképzőt kitelepíti, annak épületet emel s a Kossuth-utcai iskolaépületben csupán csak a felsőbb leányiskolát és a leánygimnáziumot hagyja meg, de úgy, hogy annak a részére a második emelet fölhúzását engedélyezi. Az építéshez azonban állami segílyt fog kérni.

## Letartóztattak egy bárót.

### A grófkisasszony naplója miatt.

(Saját tudósítónktól.) A bécsi rendőrség igen különös ügyben folytat nyomozást. Eszterházy Vera grófkisasszony naplójáról van szó, amely érthetetlen módon elveszett.

A grófnő ellen, aki az elhunyt cseklézi gróf Eszterházy Mihálynak a leánya, gondnokság alá helyezés iránti eljárás van folyamatban és a grófnő attól tart, hogy a naplójának tartalmát az eljárás folyamán ellene fogják felhasználni. A grófnő hosszabb idő óta lakik Bécsben egy körüli szállodában s ügyvédje útján feljelentést tett a rendőrségnél, hogy naplója az elzárt szekrényéből eltűnt.

A lopással eleinte komornáját, Beöthy Emmát gyanúsították, de a gyanu később Strahlendorf Henrik báró ellen irányult, aki nemrégiben Pozsonyból jött Bécsbe és ugyanabban a szállóban vett lakást. A komorna azt állítja, hogy a báró többször tudakozódott nála a grófnő életmódja iránt és különösen érdeklődött a grófnő naplója iránt.

A bécsi rendőrség megkeresése folytán a

báró pozsonyi lakásán házkutatást tartottak, de a napló nem került elő. Nemsokára azután a báró érintkezésbe lépett a grófnő ügyvédjével s kijelentette, hogy a napló nincs ugyan az ő birtokában, de képes azt megszerezni, ha neki nyolcvanezer koronát fizet a grófnő. Ellenkező esetben annak tartalmát nyilvánosságra fogja hozni.

A grófnő ügyvédje meg is egyezett a báróval, hogy ötvenezer koronáért visszaadja a naplót. Az átadásnak folyó hó 7-én, Bazinban kellett volna megörténni. Egy nappal előbb, vagyis 6-án, a báró Bécsben érkezett, hogy a grófnővel a napló átadása ügyében tárgyaljon. A grófnő s ennek ügyvédje abban állapodtak meg, hogy egy körüli szállodában fognak találkozni.

Az ügyvéd közben zsarolás miatt följelentést tett a báró ellen, akit, amikor a szállodába belépett, letartóztattak. A báró tagadja, hogy zsarolni akart volna és azt állítja, hogy napló hollétéről nincs tudomása. Ő minden anyagi érdek nélküli ferközött a grófnő közelébe. A bárót beszállították az országos törvényszékhez. A grófnő komornáját szintén letartóztatták.

# Bomba!

## A kolozsvári rendőrség fölsülése.

(Saját tudósítónktól.) Titokzatosnak indult s mulatságos végbe forduló ügyben nyomozott napokon keresztül a kolozsvári rendőrség. Az esetet természetesen, a rendőrségi „házbábiok” értelmében a legnagyobb diszkrecióval kezelték s be kell vallanunk, hogy ezuttal igazuk volt, mert az ügy körül tanúsított iontoskodás tényleg nélkülözött minden komolyságot és csöppet sem dicsikvésre méltó.

Az eset különben a következő:

Csak a napokban halt el Tuba Károly nyugalmazott gazdasági akadémiai tanár, aki halála előtt végrendelevén, utolsó akarataként, meghagyta a többek közt, hogy több ezer koronát érő tekintélyes könyvtára elküldessék a nagykőrösi gimnáziumnak, minf ahol ő gimnáziumi tanulmányait végezte. Az örökös; Losonczy József nagyváradai mézeskalácsos, értesülvén rokona elhunytáról, Kolozsvárra érkezett s itt készséggel tett eleget az öreg ur végső akaratának s a mintegy 100 kiló súlyú könyvtárt elexpediáltatta Nagykőröstre. Dolgai végeztével aztán visszautazott Nagyváradra.

A hatalmas láda meg is érkezett a nagykőrösi gimnázium címére, ahol természetesen meglepődtek a nem várt küldemény láttára s az igazgató és tanári kar fogvacogva körülállván a titokzatos ládát, a debreczeni merénylet hatása alatt szentül meg voltak győződve arról, hogy abban nem lehet könyv s az egész csak egy, a Debreczenből lekopizált aljas merényletlevél. Bomba, s rémülten küldötte vissza az egész ládát Kolozsvárra, Losonczy István feladó címére.

Itt aztán a kolozsvárt rendőrség is beleszólt az iszonyúan misztikus ügybe. Megindult tudniillik a keresés a feladó után. A bejelentő hivatalban szokatlanul szorgalmas munka után rájöttek arra, hogy tényleg van egy Losonczy István nevű ember Kolozsvártól, aki civilben kőműves. Nosza utána. A polgári biztosok el

is fogták egy építkezésnél és bevitték a rendőrségre, ahol a bűnügyi rendőrkapitány már előre is dörzsölte a kezét abbeli reménységében, hogy Losonczyban legalább is egy fiók-Cata aut fogott. Losonczyval azonban csunyán megírták, mert az egész merényletlevélről hallani sem akart s kijelentette, hogy gombát igen, de még bombát életében sem látott. A rendőrség azonban nem hitt neki s mint veszedelmes anarchistát, aki a bombák természetrajzát bizonyára kitűnően ismeri, felszólította, hogy nyissa fel a ládát és tegye ártálmatlanná a tartalmát. Losonczyinak sem kellett öbö, félelmében homlokát kiverte a hideg veríték s fogai olyan táncot jártak, mint egy orosz balletmester. Sem csábítás, sem fenyegetés nem volt képes meggyőzni őt, hogy a ládát felnyissa. Ez a rémült vonakodás csak megerősítette ama gyanút, hogy Losonczy egy veszedelmes nihilista s azonnal házkutatást tartottak nála a detektívek, de nem sikerült semmiféle kompromittáló adatot szerezni róla.

A rendőrség már a legnagyobb zavarban volt, amikor beugrott az események forgatagába Debreczeni József a kolozsvári Nemzeti színház portása, aki épp abban a házkutatásban is ismerte az öreg urat és tudott arról, hogy könyveit a nagykőrösi gimnáziumnak hagyta. Az ő elbeszélése nyomán teljesen szétfoszott minden nihilista nimbusz Losonczy személye körül s a rendőrség a fejét vakarva konstataulta, hogy hírességre akkor is szert lehet tenni, ha nem sikerül valami. A nagykőrösi gimnázium pedig felbénhatja küldeményt. Biztosan nem robban fel.

# HIREK.

— **Uj okmánybélyegek.** A jelenleg forgalomban levő pénzügyi bélyegek hegyek 1914 április 1-től kezdve új bélyegek lesznek forgalomba bocsájtva. A most forgalomban levő bélyegeket 1914 év szeptember hó 30-ig lehet árusítani és teljes érvénnyel használni.

— **A március 15-iki ünnepély.** A magyar szabadságnak, az új Magyarország megszületésének emléknapját, március tizenötödikét az idén is megünnepelte az akadémia ifjúsága. A templomokban, ugy a református, mint a róm katolikus, ágostai hitvallásu evangélikusok és a zsidó templomokban istentiszteleteket tartottak, amelyeken a hatóságok testületileg vettek részt. A Petőfi-szobornál Czeglédi Emánuel hittan-hallgató a M. I. Ö. T.-elnöke, a református főgimnázium udvarán Katona Mihály joghallgató, a M. I. Ö. T.-elnöke s a városház udvarán Nagy Zoltán hittanhallgató, a M. I. Ö. T.-titkára mondtak a mai nap jelentőségéről lelkesítő beszédeket. Este a függetlenségi kör helyiségében ünnepeltek.

— **A turkevei új református lelkes.** Turkeveiről jelentik: A turkevei nagy és népes református egyház csütörtökön választotta meg Baja Mihályt, az amerikai, missziót teljesítő költőpapot lelkesévé. Harminc pályázó volt és a leadott szavazatok 1072. Ebből Baja Mihályra esett 854, a többi hat másik pályázó közt oszlott meg. A fiatal költőpapot a turkevei közönség meleg szeretettel várja hazá Amerikából.

— **A debreczeni üzletvezetőség pályázata.** A magyar államvasutak debreczeni üzletvezetősége pályázatot nyit vizes üvegek és poharak, szerszámállvány ládák és egyéb asztalos áruk szállítására, kerüli szerszámok készítésére szállítására kötélárukra, létrákra, kályhaárukra, papirkosarakra, kefeárukra, bádogos cikkekre. Határidő március 26. Felvilágosító adatok a kereskedelmi és iparkamáránál nyerhetők. Bejárat utolsó kapu.

— **A konzulátusokhoz intézett táviratok címzése.** A kereskedelmi és iparkamara ez uton közli az érdekeltekkel, hogy a santiagoi (Chile) cs. és kir. konzulátus a szokásos „Konaustung” rövidített sürgönycímet az összes ottani távirad hivataloknál bejegyeztette. Ez alkalommal ismételten felhívja a kamara az érdekeltség figyelmét arra, hogy a cs. és kir. osztrák-magyar konzulátusokhoz intézett táviratokat a rövidített „Konaustung” címzésekkel általában ellátni, mert a rendszerint magyar nyelven történő teljes címzés egy felől költségesebb másfelől pedig sokszor félreértésekre ad alkalmat.

— **A mulatság vége.** Nagyot mutatott a vasárnap örömeire tegnap éjjel Strucaj Miklós 43 éves kocsi, a mulatságnak azonban szomorú vége lett Strucajra nézve, mert barátai, akikkel együtt ivott, majd szóváltásba keveredett, alaposan elverték őt, úgy, hogy most a kórházban ápolják.

— **Veszélyes szurás.** Váradi Gyula 27 éves napszámos, súlyos szurk sebével Gerébytelep, Lakner-utca 50. szám alatti lakásáról a mentők által a kórházba szállították. Kihaligatásakor azt adta elő, hogy egy szomszédja Szűcs Mihály napszámos bosszúból megleste szombaton este 6 és 7 óra között a kapu előtt belekötött, szidalmazta s amikor Váradi e miatt arcul vágta, úgy, hogy a földre esett, ez késével a baloldaliába szurk, s 8—10 centiméter hosszú mély sebet ejtett a szív fölé. A sérülés súlyos, de előreláthatólag nem életveszélyes. A rendőrség a nyomozás levezetése végett, illetékességéből a csendőrséget értesítette.

— **Meglopott villamos kalauz.** Győrösi Sándor villamos vasúti kalauz panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, aki ma délelőtt egy piros zacskóban volt 39 korona 46 fillér készpénzt és 3 tekeres jegyet tőle ellopott.

— **Albert király és a hasított szoknya.** Udvari bál volt a múlt napokban Brüsszelben. Ott volt természetesen Albert király is, aki lekötelező szertarteméltőséggel beszélgetett vendégeivel. Egyszerre egy elegáns hölgy haladt el őfelsége mellett. Nyaka oly mélyen volt kivágyva, hogy egy bakaörmester elpirult volna a látásra és mi több, mélyen kihasított szoknyát viselt. A király otthagya társaságát, intett a főudvarmesternek, de Merode grófnak és néhány szót sugott a fülébe. De Merode gróf erre egyenesen odament a hölgyhöz, gáláns mozdulattal karját nyújtotta neki és végigment vele a termen. A hölgy az előkelő lovag karján boldog pillantásokat vetett, de hirtelen elhalványult, amikor a főudvarmester az egyik ajtó előtt így szólt hozzá:

— Nagyságos asszonyom, őfelsége észrevette, hogy ruhája tel van hasítva és utasított engem, hogy vigyem önt egy komornához, aki a hibát helyrehozza . . .

A hölgy még jóformán magához sem tért elképedésből, amikor már bent ült a kocsiban, amely őt hazavitte.

**A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.**

— **Elgázolta a kocsi.** Özvegy Páskuj Gézáné 53 éves újságkézbesítő asszonyt ma délelőtt egy kocsi elütötte. Sérülésével be szállították a kórházba.

— **Holló Antal karmester** vezetésével hét tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar-Király kávéházban. A műsora a legújabb kuplék és da abok vannak.

— **Egy népszerű.** A „Moll-féle sósborszesz”, által a betegeknek egy épp oly gyógyható, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csúszos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvétl. Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerzetekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát.



**Forman**  
nátha ellen  
Szelencze ára 40 fillér

**Ingyen**  
ADUNK  
HASZNÁLATRA  
MŰVÉSZI KIMÉLTÜ TŰZ ÉS  
BETÖRÉSMENTÉS, ÚJ PÁNCÉL  
**TAKAREKPERSELYT**  
BÁRKINEK  
Trijon  
PESTMEGYEI  
TAKAREKPÉNZTÁR Rt.  
BUDAPEST, IV. Kötő-utca 8.

EMAIL-LACK  
**OREBON**  
PADLÓ-LACK

### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma  
JUDENDORF, Gráz mellett.  
**A stájer Merán.**

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. től Ingyen prospektus. oo

## Csarnok.

### Vetélytársak.

Regény.

Irtá: **B. M. CROKER.** 61

— Nem, Bellamy nem kellett nekem. Tudom, hogy nagyon rosszul bántam vele, de inkább koldulnék, semhogy hozzája menjek feleségül.

Sokat adnék érte, ha csak egy pillanatra is láthatnám Bellamyt és nagyanyádat, hogy ugyan mit szólnak szokésedhez, — tréfálkozott Posie.

— Nem kívánom, hogy valamelyiküket is vizsgálásam.

— Ah, azt hiszem, hogy mind a kettőt feltétl.

— Amikor anyákkal beszélél, addig Posie elrendezte Mary szobáját, — mondotta Mona s főkölt. — Jöjj, majd megmutatom, s egy uttal kék szobának nevezzük el.

Mona újra fölvezetett az emeletre, majd betértünk egy ódivatú tiszta szobába.

A pipereasztalon magpiliáto tam egy nagy fátat, tele friss rezedával.

Az ablakredők nyitva voltak, kiáthattam a harmatos rétekre.

A szobában minden fehérnek és megkapóan csinosnak látszott.

Sóvarogva tekintetem kis ágyamra, nagyon elfáadtam.

Csakhamar le is feküdtem és elaludtam.

XV.

Másnap reggel hosszasan beszéltem nagynénemmel, aki visszafojtott lélekzeittel halgatta történetemet.

Ujra és újra megisméltetett néhány részletet, különösen az ékszeres doboz tartalma érdekeltette nagyon és tüzetesen le kellett írnom minden ruhámat a keletgyéből.

— Mi lesz most ezzel a sok holmival? — kérdezte lelkendezve. — A szabónék nem viszi vissza a ruhákat. Miért ne küldenek el neked? Más úgy sem veheti hasznukat.

— Amennyire nagyanyámat ismerem, — feleltem — inkább a tűzbe dobja a ruhákat. Azt hiszem, még a nevemet sem szabad fölémítenie előtte . . . de nem is csodálkozom rajta.

— Pedig a neved most mégis a szeme elébe kerül, — jelentette ki határozottan nagynénem. — Postafordultával írok neki.

Minden erőlködésem hiába való volt, nem tudtam eltántorítani a néni szándékától. Makacs kis asszony volt a nagynénem és makacsul keresztülvitte az akarátát.

Ekkor sejtettem csak meg, mennyit szenvednek a lányok, amikor anyjuk kérdészködik az étékes csészék, régi képek vagy burnótszelencék felől, amelyeket csak azért nem adhatnak el, mert soha sem tudják, hogy anyjuk mikor kéri tőlük számon.

Milyen szerencse, hogy a faszor régi szálfái nem holmi apróságok, amelyeket nagynénem kívánságára öltöző szobájába lehet felvinni.

Nagynénem megírta a levelet, s elküldte. Nagyanyám rögtön felelt neki.

Borzalmas hangon iri, amely égett a beszúválytói, s ugyancsak kedvezőtlenül nyilatkozott rólam.

Nagynénem belehevült, amikor elolvasta a levelet, amelyet aztán remegő kézzel széttépett, s a tűzbe dobott.

Nagyanyámmal való összeköltetésünknek így szakadt vége.

Amint a napok és hetek multak, egészen megszoktam Billy-Parkot.

Felolvastam, énekeltem és zongoráztam Julia néniemnek. Az egyetlen zongora bent állt az ő szobájában, de ő azt hitte, hogy szorgalmasan gyakorolunk egy másik zongorán.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

**Legfinomabb elszakíthatatlan „MIMI“ férfi gummióvszer**

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

**PARFUMERIE HEZ**  
Budapest, VIII., Kőfaragó-u. 7.

**Drágább gummi létezik de jobb nem!**

**Hajhullás ellen**  
lugmentes hajmosó **PIXOBIN**  
lugmentes kamilla-hajmosó oxigénnel **CIWUCO.**

Ára csomagonként 30 fillér.  
Füüdőső:  
Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatsze párnácskák.“ — Ára csomagonként 40 fillér.

Ha az Ön helységében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekben 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabattban és ingyenes propagandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselőt

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN**  
Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

383—1914. v. k. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. bírósnak 1914. VI. 44/1 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Johann Puch részére debreczeni lakostól 100 kor. tőke, ennek 1913. év október hó 31. napjától számítandó 6 százalék kamatai és az eddig összesen 50 kor. 66 fill. perköltés erejéig 1914. évi január hó 13. án bíróság lefoglalt és 800 koronára becsült ir. gép ingóságok 1914. évi március hó 17-én d. u. 4 órákor kezdetét veendő és Debreczenben Piac-utca 8. szám alatt megtartandó árverésen a legtöbbet igérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1914. évi február hó 16.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

**Megszabadul a gondoktól**



ha egy szórakoztató hangszert hozat

**Wagner Hangszer-Király-tól Budapest, József-körút 15. Telefon: József 71.**

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor. Tárogató, billentyűkkel 16 kor. Amerikai gitár citera, kottákkal 16 kor. Családi hangversenyharmonika 16 kor. Mandolin vagy gitár 16 or. Ebenfa fuvola 1-ső minőségű 16 kor. A milánói, parisi és londoni kiállításon aranyérem és érdemkeresztet kintüntetve. — Javítási szakműhelyek! Fényképes hangszerárjegyzék ingyen! **Óvás!** Ügyeljünk a **Wagner** névre és a 15-ös házszámra.

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev. rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FELE SOS BORSZESZ**

Csak akkor valódi,



ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen „mint a fájdalomcsillapító bedörzsölésiszet“ közszéni, csusz és a megüleségéből következő következményeit legismertebb népszerű.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**  
Cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Védj. megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

**Eladó**  
egy 10-12%-al tisztán jövedelmező, Szepeességi-utca 6. sz. ház,

5 85%-os amortizációs kölcsönnel terhelve. — Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben 2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület is van hozzá. Most

**pár ezer koronával megvehető!**

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek az utcából! Nagyjövőjű hely! Gyári célra kitűnően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen, vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.

**Apró hirdetések.**

**Krámer József** tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

**Tisztességes, komoly leány,** ki házi teendőiben segédkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

**Férjhez menne** 32 éves árva, karcu, barna, 150.000 kor. vagyonnal. Urak, (vagyon, vallás mellékes) akikkel gyors házasságkötés ellen akadály nincs, jelentkezzenek azonnal. „Hymen“, Eltsabethstrasse 66. Berlin 18

**Utcai butorozott szoba**  
előszobával azonnal kiadó  
Darabos-utca 7. sz.



**RÓZSA**  
MAGA ÉS LEGJUTÁNYOSABBAN SZÁLLITANAK  
**FISCHER ÉS TÁRSAI**  
FAISKOLÁK ÉS SZŐLŐOLTIVÁNYTELEPEK NAGYENYED.

**Johann Maria Farina** **Gegenüber dem Rudolfspatz**  
csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA** **Gegenüber dem Rudolfspatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.